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ÚVOD
Milí priatelia, 

rok 2021 bol rovnako ako rok 2020 významne poznačený 
pandémiou koronavírusu. To nebol len život s rúškom 
a rôznymi obmedzeniami, ale aj ešte intenzívnejšia po-
treba pomoci tým najzraniteľnejším. Pre nás v Nadácii 
Tesco bolo preto veľmi dôležité ukázať našim partne-
rom, že sa na nás môžu spoľahnúť nielen v dobrých, 
ale aj v ťažkých časoch. A najmä v tých ťažkých časoch. 
Práve vtedy je silné zázemie stabilného partnera dôle-
žitejšie ešte viac ako inokedy. Pevne sme stáli pri našich 
partneroch a naďalej spoločne podávali pomocnú 
ruku tam, kde to bolo potrebné. 

Naším dlhodobým zámerom je systematicky podpo-
rovať zmysluplné projekty vo všetkých regiónoch Slo-
venska. Počas jedenástich rokov existencie nadácie 
sme podporili a zorganizovali mnoho vzdelávacích, 
športových či charitatívnych podujatí a workshopov. 
Hlavným cieľom nadácie je pomoc komunitám – najmä 
najzraniteľnejším skupinám obyvateľstva a podpo-
ra  verejnoprospešných projektov v komunitách, kde 
pôsobí spoločnosť TESCO STORES SR, a. s. Naďalej 
sme podporovali lokálne komunity, pomáhali ľuďom 
v núdzi, podporovali dobrovoľnícke aktivity, zdravie 
a zdravý životný štýl. 

Po úspešnej letnej potravinovej zbierke sa koncom 
roka uskutočnil už deviaty ročník predvianočnej Tesco 
potravinovej zbierky, ktorá je najkontinuálnejšou a naj-

tradičnejšou akciou svojho druhu na Slovensku. Zbierka 
prebehla vo všetkých 154 obchodoch Tesco po celom 
Slovensku a už tretíkrát sa zákazníci mohli do zbier-
ky zapojiť aj prostredníctvom Tesco Online nákupov. 
Vďaka dobrovoľníkom a zákazníkom v obchodoch 
Tesco sa spolu podarilo počas oboch zbierok vyzbie-
rať 111 ton potravín a drogérie, ktoré pomohli ľuďom 
v núdzi v uplynulom neľahkom roku. Počas vianočnej 
potravinovej zbierky Tesco hodnotu darov zvýšilo pri 
príležitosti svojho 25. výročia na Slovensku o 25 %, a tak 
získali zapojené charitatívne organizácie aj finančný 
dar v celkovej hodnote 33 000 eur.

Koronakríza ešte viac odhalila slabiny aj v iných oblas-
tiach, či už je to diverzita a inklúzia, alebo starostlivosť 
o našu planétu a jej zdroje. Z asignácie 2 % sme sa 
preto rozhodli podporiť 15 projektov so zameraním 
aj na tieto oblasti. Medzi realizované projekty bola 
rozdelená suma takmer 231 000 eur.

V spolupráci s organizáciou Človek v ohrození sme 
pokračovali v aktivitách zameraných na skvalitnenie 
života v marginalizovaných komunitách. Venovali sme 
sa aj rozvoju mladých ľudí či podpore seniorov. Spolu 
s partnerskými organizáciami Medzinárodná cena voj-
vodu z Edinburghu (skrátene program DofE), Slovenská 
kanoistika či občianske združenie GoodMood sme roz-
víjali potenciál mladých. Seniorov sme podporili cez Se-
nior Friendly – program, ktorý oceňuje inštitúcie, firmy 
aj osobnosti za ich ústretovosť voči staršej generácii. 
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Prostredníctvom Nadácie Pontis sme aj v minulom roku 
podporili projekty zamerané na podporu vzdelávania, 
inklúzie a diverzity, dobrovoľníctva a zvýšenia povedo-
mia o cieľoch OSN pre udržateľný rozvoj. 

Dlhodobá spolupráca nadácie s Inštitútom cirkulárnej 
ekonomiky pokračovala aj v roku 2021 a zameriavala sa 
na vzdelávanie ľudí v téme uzatvárania materiálových 
tokov, šetrenia zdrojov a prevencie vzniku odpadov 
s cieľom zvýšiť povedomie o problematike cirkulárnej 
ekonomiky a vlastnej zodpovednosti za odpady. Vďaka 
ďalšej spolupráci s organizáciou CEEV Živica sme po-
kračovali v  projekte SadOVO, v ktorom sa žiaci mohli 
podieľať na záchrane vzácnych odrôd jabĺk a hrušiek 
a pomáhať s ich výsadbou. V októbri sme spolu so 
Slovenskou poľnohospodárskou univerzitou slávnost-
ne otvorili jabloňový sad v areáli Botanickej záhrady 
SPU v Nitre. V uplynulom roku boli v rámci projektu 
Mestské včely osadené dva včelie úle v komunitnej 
záhrade pri hypermarkete Tesco Zlaté piesky. Výrazné 
zlepšenie podmienok pre biodiverzitu na plochách pri 
vybraných obchodoch Tesco v Trnave, Partizánskom, 
Prešove a Humennom bolo cieľom projektu realizo-
vaného Nadáciou Ekopolis.

V dôsledku klimatickej zmeny a pandémie ochorenia 
COVID-19 sa boj proti potravinovému odpadu stal ešte 
naliehavejší ako kedykoľvek predtým. V spolupráci 
s našimi dlhodobými partnermi Ekotopfilm či Potravi-
nová banka Slovenska (PBS) sme naďalej bojovali proti 
plytvaniu potravinami, či už distribúciou nepredaných 
potravín, posilňovaním infraštruktúry potravinovej 
banky, či realizáciou rôznych vzdelávacích aktivít. Do 
boja proti plytvaniu potravinami sme však zapojili aj 
ďalších a ohlásili sme pokračovanie úspešného gran-
tového programu „Záchranári jedla 2“. 

V roku 2022 budeme pokračovať v napĺňaní našej 
 dlhodobej stratégie s cieľom prinášať niečo navyše 
ľuďom, komunitám a planéte. Okrem napĺňania našich 
dlhodobých priorít budeme však promptne reagovať 
aj na nové potreby pomoci. V dôsledku vojny na Ukra-
jine svoje domovy nútene opustili milióny nevinných 
ľudí, prevažne žien a detí. Sú to aj oni, ktorí aktuálne 
potrebujú našu pomoc. Ďakujem všetkým, ktorí už 
podali pomocnú ruku, či už poskytnutím ubytovania, 
materiálnou pomocou, alebo svojím časom ako dobro-
voľníci. Naša pomoc bude však potrebná aj o mesiac, 
dva, tri…, preto nebuďme ľahostajní k ich osudom 
či príbehom iných ľudí v núdzi. Spoločne môžeme 
prispieť k tomu, že nepôjde len o krátkodobú vlnu 
solidarity, ale o dlhodobú pomoc, ktorá, dúfajme, 
prinesie väčšiu pozitívnu zmenu.

V Bratislave 5. 5. 2022  

Veronika Bush
správkyňa Nadácie Tesco



O NADÁCII TESCO
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zapísaná do registra Ministerstvom vnútra Sloven-
skej republiky pod číslom: 203/Na-2002/976

so sídlom: Cesta na Senec 2
 821 04 Bratislava
IČO: 42184126 
DIČ: 2023190169
Zastúpená: Veronikou Bush

Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa, a. s.
 Tomášikova 48
 832 37 Bratislava
Číslo účtu nadácie: SK5309000000005038035586
Čísla účtu zbierok: SK36 0900 0000 0050 4844 9715
 SK55 0900 0000 0050 6852 0419
 SK17 0900 0000 0006 3523 0678

Nadácia Tesco vznikla 16. 12. 2010 ako pokračovateľ 
neziskového Fondu Tesco. 

Zúročuje bohaté skúsenosti jej zakladateľa, spoloč-
nosti Tesco Stores SR, a. s., v oblasti filantropie.

Nadácia Tesco zastrešuje niektoré aktivity spoloč-
nosti Tesco Stores SR, a. s., v oblasti spoločenskej 
zodpovednosti. 

Vo svojej charitatívnej činnosti plne využíva špecifiká 
maloobchodnej činnosti, medzi ktoré patrí najmä 
možnosť spojiť spoločný potenciál tak samotnej fir-
my, ako aj kolegov, dodávateľov, ale aj obchodných 
partnerov a zákazníkov.

Naše hodnoty a poslanie

Pre ľudí, komunity a planétu prinášame každý deň 
niečo navyše. Nadácia Tesco má záväzok správať sa 
zodpovedným spôsobom voči komunitám a planéte 
a zúročiť bohaté skúsenosti v oblasti filantropie a spo-
ločenskej zodpovednosti. Dlhodobo sa sústredíme na 
tieto oblasti podpory:

• komunity: diverzita a inklúzia, pomoc ľuďom v nú-
dzi, zdravie a zdravý životný štýl, podpora lokálnych 
komunít, dobrovoľníctvo;

• planéta: klimatická zmena, boj proti plytvaniu po-
travinami a znižovanie vplyvu obalov na životné 
prostredie.

NADÁCIA TESCO



SPRÁVNA RADA  
NADÁCIE TESCO
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Správkyňa 

Veronika Bush

Predseda

Martin Kuruc

Správna rada

Erik Šiatkovský 

Miroslava Rychtárechová 

Peter Piešťanský

Peter Vinarčík

Andrea Pluhárová

Dozorná rada

Jana Rafajová

Barbora Odnogová

Tibor Deák



KĽÚČOVÉ AKTIVITY
A PROJEKTY  
V ROKU 2021
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Potravinová zbierka v obchodoch TESCO STORES SR, 
a. s., pomohla ľuďom v núdzi spríjemniť vianočné sviat-
ky aj v období pandémie. Nadviazala na letnú potravi-
novú zbierku, vďaka ktorej putovalo spolupracujúcim 
charitám viac ako 22 ton potravín a drogérie v hodnote 
25 000 eur. Zákazníci mohli od 16. do 18. decembra 
2021 darovať trvanlivé potraviny a drogériu vo všetkých 
154 TESCO STORES SR, a. s., obchodoch na Slovensku. 
V najväčších obchodoch pomáhali vysvetliť zákazníkom 
význam zbierky aj dobrovoľníci z partnerských chari-
tatívnych organizácií, ktorých podporili aj dobrovoľníci 
z radov TESCO STORES SR, a. s., kolegov. S cieľom, aby 
si každý mohol dopriať čo najkrajšie a najpokojnejšie 
Vianoce aj napriek mimoriadnej situácii, sa v deviatom 
ročníku zbierky podarilo vyzbierať až 89 ton trvanlivých 
potravín a hygienických potrieb v hodnote viac ako 
130 000 eur. Pri príležitosti 25. výročia spoločnosti 
TESCO STORES SR, a. s., na Slovensku sme navýšili hod-
notu darov o 25 % a podporili zapojené charitatívne 
organizácie v čase Vianoc aj finančným darom v celkovej 
hodnote 33 000 eur.
 
Aj v deviatom ročníku Potravinovej zbierky mali zákazní-
ci opäť možnosť darovať trvanlivé potraviny a hygienické 
potreby až do 31. decembra 2021 prostredníctvom 
Tesco Online nákupov. Zákazníci, ktorí nakúpili z po-

hodlia svojho domova online, si mohli k svojmu nákupu 
pridať jeden zo šiestich balíčkov pomoci, ktoré TESCO 
STORES SR, a. s., následne doručilo spolupracujúcej 
charitatívnej organizácii. Na výber boli balíčky v hod-
note od 5 do 12 eur. Zákazníci mohli zakúpiť základný 
balíček pomoci, veľký balíček pomoci, balíček pomoci 
do domácnosti, balíček pomoci pre rodičov samoživi-
teľov, balíček pomoci pre rodiny v núdzi alebo balíček 
pomoci pre seniorov. Prostredníctvom Tesco Online 
nákupov sa podarilo vyzbierať takmer 1 000 balíčkov 
pomoci v hodnote viac ako 7 500 eur. 

Darované potraviny a produkty osobnej hygieny boli 
prerozdelené partnerským organizáciám, ktoré po-
máhajú ľuďom v núdzi: Potravinovej banke Sloven-
ska,  Slovenskej katolíckej charite, Evanjelickej diakonii, 
OZ Vagus a Depaul Slovensko. Všetky darované produkty 
sa tak dostali tam, kde boli najviac potrebné – k osame-
lým seniorom, rodičom samoživiteľom, ľuďom bez do-
mova a ďalším, ktorí potrebovali podať pomocnú ruku.

TESCO POTRAVINOVÁ 
ZBIERKA 
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Zamestnanci spoločnosti TESCO STORES SR, a. s., spus-
tili v roku 2013 verejnú zbierku Tesco Anjel. Prostred-
níctvom pravidelných zbierok medzi zamestnancami 
a príspevkami od spoločnosti Tesco sa odvtedy vytvára 
fond, z ktorého sa uvoľňujú finančné prostriedky na 
pomoc kolegom, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej si-
tuácii. Od roku 2018 sú podporované aj talentované 
deti kolegov, pre ktorých je finančná podpora rozvoja 
talentu ich dieťaťa kvôli zlej sociálnej situácii náročná. 

Dôležitým momentom tohto výnimočného projektu 
je zároveň to, že spoločnosť TESCO STORES SR, a. s.,  
vyzbieranú sumu vždy zdvojnásobí a daruje Nadácii 
Tesco, ktorá finančné prostriedky každý mesiac pre-
rozdeľuje podľa vopred stanovených pravidiel.

Financie sú každý mesiac prerozdelené tým žiadate-
ľom, ktorí poslali vyplnenú žiadosť a spĺňajú kritériá na 
pridelenie príspevku. Maximálna možná výška príspev-
ku pre žiadateľa je 1 000 eur. Komisia, ktorá žiadosti 
a výšku príspevkov posudzuje, je zložená z generál-
neho riaditeľa TESCO STORES SR, a. s., na Slovensku, 
zamestnancov z personálneho a komunikačného od-
delenia, formátových manažérov, správkyne Nadácie 
Tesco a povereného zástupcu odborových organizácií 
pri TESCO STORES SR, a. s. Projekt je dôkazom toho, 
že kolegom v Tescu nie je život ostatných ľahostajný 
a vedia sa spojiť pre dobrú vec. 

V roku 2021 sa možnosti prispievania do verejnej zbierky  
rozšírili o darcovské správy DMS s výberom jednora-
zovej alebo pravidelnej – mesačnej DMS v hodnote 
2 eurá. Celková suma príspevkov od kolegov sa vyšpl-
hala na 62 286 eur a Tesco túto hodnotu zdvojnásobilo. 
Okrem toho sa na projekt Tesco Anjel podarilo získať 
finančné prostriedky napríklad aj formou výťažku 
z predaja suvenírov. 

Financie boli určené na pomoc v týchto situáciách: 
• podpora samoživiteľov rodiny,
• podpora pri vážnom ochorení kolegu,
• podpora pri vážnom ochorení v rodine kolegu,
• podpora pri ťažkej životnej situácii,
• pomoc pri prírodnej katastrofe, ujme na majetku,
• pomoc pri úmrtí kolegu,
• pomoc pri úmrtí v rodine kolegu,
• podpora pre dieťa so zdravotným znevýhodnením.

Prostredníctvom projektu Tesco Anjel bola v roku 
2021 poskytnutá pomoc 88 kolegom v celkovej sume 
81 150 eur a ďalším 45 kolegom s dieťaťom s ťažkým 
zdravotným postihnutím v sume 13 500 eur. 

TESCO ANJEL
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PROJEKTY 
NADÁCIE TESCO
PODPORENÉ 
Z ASIGNÁCIE 2 %
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V rámci projektov podporených z asignácie 2 % sme 
sa v roku 2021 zameriavali najmä na boj proti plytvaniu 
potravinami, osvetu týkajúcu sa udržateľnosti a cir-
kulárnej ekonomiky, ale aj na podporu vzdelávania 
a športu. Suma 230 766 eur bola rozdelená medzi 
15 projektov, ktoré boli podporené z asignácie 2 %. 
Zároveň boli v toto roku dokončené niektoré  projekty, 
ktorých realizácia bola kvôli pandemickej situácii pre-
sunutá z predchádzajúceho roku. 
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OBLASŤ PODPORY – 
KOMUNITY:

Téme boja proti plytvaniu potravinami sa Nadácia Tesco 
venuje dlhodobo. Sumou 20 000 eur bol podporený 
ďalší rozvoj Potravinovej banky Slovenska (PBS), kto-
rá okrem iného vzdeláva verejnosť, motivuje darcov 
a dobrovoľníkov a formuje ich vzťah k problematike 
predchádzania vzniku potravinového odpadu. V roku 
2021 organizácia začala s realizáciou populárno-vzde-
lávacej kampane, ktorá bola zameraná na znižovanie 

odpadu z ovocia a zeleniny. Realizácia projektu a pô-
vodne naplánované aktivity boli ovplyvnené opatre-
niami v súvislosti s pandémiou a niektoré aktivity sa 
museli presunúť do online priestoru. Napriek tomu 
sa podarilo organizácii vytvoriť aktívnu skupinu mla-
dých ľudí vo veku 13 do 30 rokov, ktorí šíria osvetu 
v rámci informačno-vzdelávacej kampane, ktorú PBS 
realizovala.

ROZVOJ POTRAVINOVEJ BANKY 
SLOVENSKA
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Nadácia Tesco aj v roku 2021 podporila sumou 
10 000 eur projekt organizácie Človek v ohrození. Cie-
ľom projektu je rozvoj kariérneho poradenstva nielen 
pre mládež, ale aj pre dospelých obyvateľov margi-
nalizovaných rómskych komunít (MRK). Do programu 
sa zapojilo päť lokalít, konkrétne Plavecký Štvrtok, 
Spišské Podhradie, Petrovany, Sveržov a Roškovce. Do 
kariérneho poradenstva sa spolu zapojilo osemnásť 
žiakov základných škôl, šestnásť študentov stredných 
škôl a dvanásť dospelých v štyroch lokalitách. Vďaka 
projektu nastúpili štyria študenti na štúdium na SOŠ 
gastronómie a služieb v Prešove a jeden z nich do 
programu duálneho vzdelávania v spoločnosti TESCO 
STORES SR, a. s. Komunitné centrá poskytovali pod-
poru celkom šestnástim mladým ľuďom, ktoré začali 
alebo pokračovali v štúdiu na strednej škole a tiež 
dvom študentkám na vysokej škole. Okrem toho sa päť 
dospelých zapojilo do programu ďalšieho vzdelávania, 
tri mladé ženy mali záujem o dokončenie základnej 
školy, z dôvodu pandémie však nebol ročník otvorený. 

PRACOVNÉ PORADENSTVO 
V MARGINALIZOVANÝCH  
KOMUNITÁCH 
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Organizácia The Duke of Edinburgh’s International 
Award Slovensko (DofE) zrealizovala ďalší ročník 
úspešného programu Podpora mladých počas pan-
démie cez rozvoj v DofE. Ide o komplexný rozvojový 
program, ktorý dáva mladým ľuďom vo veku 14 až 24 
rokov šancu rozvíjať svoje schopnosti a charaktero-
vé vlastnosti pre reálny život, naplniť svoj potenciál 
a pomôcť im uspieť v živote. Organizácia v roku 2021 
za pomoci viac ako 1 200 dobrovoľníkov v 217 miest-
nych centrách zapojila 5 236 mladých, z ktorých 1 450 
úspešne dokončilo program a získalo cenu vojvo-
du z Edinburghu. Vďaka podpore Nadácie Tesco vo 
výške 15 000 eur bola organizácia schopná otvoriť 
program na 32 nových školách. Ďalší mladí ľudia tak 
mohli rozvíjať svoje charakterové vlastnosti ako cie-
ľavedomosť, vytrvalosť a vnútornú motiváciu, ktoré 

im pomôžu dlhodobo napĺňať svoj potenciál a uspieť 
v živote. V čase pandémie sa mohli venovať zmyslu-
plnému rozvoju aj z domu, a tak si udržali motiváciu 
a chuť na sebe pracovať. Počas projektu sa podarilo 
zrealizovať všetky naplánované aktivity, organizátori 
sa sústredili najmä na prípravu nových nástrojov na 
podporu centier DofE s adaptovaním sa na efektívne 
a angažujúce dištančné vzdelávanie (online školenia). 
Zároveň sa podarilo aj kapacitne pomôcť školám, 
ktoré boli silne zasiahnuté zdravotnými problémami 
v súvislosti s pandémiou, formou externých online 
mentorov, čím zapojili viac ako 300 mladých, ktorí 
by sa inak zapojiť nemohli. V rámci spolupráce medzi 
spoločnosťou TESCO STORES SR, a. s., a DofE boli zapo-
jení 11 zamestnanci Tesco ako mentori programu DofE.

ROZVOJOVÝ PROGRAM DofE
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Slovenská kanoistika – Sekcia divokých vôd je občian-
ske združenie, ktoré rozvíja kanoistiku, vodnú turis-
tiku a ďalšie kanoistické aktivity na Slovensku. V roku 
2021 Nadácia Tesco podporila vo výške 30 000 eur 
projekt s názvom Podpora mládežníkov v kanoistike 
na divokej vode, ktorého cieľom je podporiť rozvoj 
mládežníckeho športu v najúspešnejšom olympijskom 
športe na Slovensku. Vďaka našej podpore tak mohla 
organizácia zabezpečiť materiálové vybavenie – lode 
a pádla, s ktorými môžu trénovať rôzne vekové ka-
tegórie, od najmenších detí, ktoré sa s vodou ešte 
len zoznamujú, až po mládežnícke kategórie bojujúce 
v medzinárodnej konkurencii.

V roku 2021 Nadácia Tesco v spolupráci s občianskym 
združením GoodMood zrealizovala úspešnú sériu on-
line podujatí s názvom Láskavé rodičovstvo. Projekt 
bol zameraný na vnútorné prežívanie detí a témy, 
s ktorými sa rodičia pri ich výchove denne stretávajú. 
Nadácia Tesco projekt podporila sumou 5 000 eur 
s cieľom povzbudiť všetkých rodičov, ktorí najmä 
v časoch pandémie a sociálnej izolácie hľadajú spô-
soby, ako sa svojim deťom priblížiť. Všetkých deväť 
sérií bolo odvysielaných bezplatne a najsledovanejšou 
prednáškou bolo Láskavé rodičovstvo: samostatnosť 
a sebadôvera detí s detskou psychologičkou Janou 
Zemandl. Celá séria online podujatí bola moderovaná 
matkou troch detí Kristínou Tormovou a pre tých, 

ktorí online vysielanie nestihli alebo nemohli byť ich 
súčasťou, sú k dispozícii na YouTube kanáli Coworking 
Cvernovka.

SLOVENSKÁ KANOISTIKA

VZDELÁVANIE – LÁSKAVÉ RODIČOVSTVO 
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Šiesty ročník projektu a súťaže Senior Friendly 2021, 
ktorý organizujú spoločne Občianske združenie Bagar 
a Klub Luna Senior Friendly, bol podporený Nadáciou 
Tesco sumou 1 500 eur. Cieľom projektu je motivovať 
a následne oceniť samosprávy, firmy, kultúrne, vzdelá-
vacie a ďalšie inštitúcie za ústretové kroky voči staršej 
generácii a postupne tak meniť vzťah spoločnosti 
k aktívnemu starnutiu a medzigeneračnej spoluprá-
ci. Nad podujatím prevzala záštitu prezidentka SR 
Zuzana Čaputová. Súčasťou projektu bola konferen-
cia na tému aktívneho starnutia a medzigeneračnej 
spolupráce. Počas podujatia na túto tému zaznela 
tiež prezentácia aktivít spoločenskej zodpovednosti 
spoločnosti TESCO STORES SR, a. s., na Slovensku. 
Kľúčovou súčasťou projektu bolo ocenenie Senior 
Friendly pre všetkých, ktorí najrôznejšími formami 

vychádzali v ústrety a pomáhali starším. Ocenené boli 
spoločnosti v rôznych kategóriách, ako veľké spoloč-
nosti či stredne veľké firmy, v kategórii samospráv 
a neziskových organizácií. Celý projekt prebiehal dva 
dni, počas ktorých jeho aktivity pritiahli spolu viac než 
400 priamych účastníkov. Ďalšie stovky ľudí si pozreli 
záznamy aktivít na platforme YouTube.

Projekt Naše mesto, zastrešený Nadáciou Pontis, bol 
opäť podporený Nadáciou Tesco tentoraz sumou 
10 500 eur. Projekt je najväčším podujatím firemné-
ho dobrovoľníctva na Slovensku, ktoré prepája firmy, 
samosprávy a mimovládny sektor s cieľom vyčistiť, 
skrášliť a viditeľne zlepšiť naše mestá. Počas posled-
ného ročníka podujatia Naše mesto mali účastníci 
možnosť zapojiť sa do viac ako 470 aktivít po celom 
Slovensku. Dobrovoľníci tak pomohli viac ako 200 
neziskovým organizáciám, nízkoprahovým centrám, 
školám či škôlkam vo vyše 40 mestách, od Michaloviec 
až po Bratislavu.

SENIOR FRIENDLY

NAŠE MESTO
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Medzi podporené projekty patrí aj iniciatíva Giving 
Tuesday pod záštitou Nadácie Pontis, ktorú sme 
na Slovensku oslavovali už piaty raz. Ide o sviatok, 
keď sa po celom svete oslavuje štedrosť, darovanie 
a dobrovoľníctvo. Giving Tuesday, podporený su-
mou 10 000 eur, jedinečným spôsobom spája firmy, 
neziskové organizácie, mestá, rodiny i jednotlivcov 
a povzbudzuje ich k prejavom štedrosti. Na dobročin-
né projekty sa 30. novembra na Slovensku podarilo 
vyzbierať viac ako 50 400 eur, čo je o 6 % viac ako 
v roku 2020. V roku 2021 sa zapojilo 122 neziskových 
organizácií a 33 firiem. Celkovo dobré skutky pomohli 
v 50 mestách po celom Slovensku. Pri šírení myšlienky 
#GivingTuesday podali opäť pomocnú ruku i známi 
slovenskí herci a herečky, moderátori, influenceri 
a športovci.

Nadácia Tesco podporila aj aktivity Charty diverzity, 
ktorej cieľom je zvýšenie povedomia o konkrétnych 
nástrojoch podpory inklúzie a diverzity na praco-
viskách. Slovenská charta bola slávnostne spustená 
v roku 2017 a stala sa súčasťou Európskej platformy 
pre Charty diverzity, ktorá vznikla z iniciatívy Európskej 
komisie. Ku Charte diverzity sa v roku 2021 pridalo 25 
nových signatárov. Na konci roka tak mala Charta už 
110 signatárov z firemného, neziskového, verejného 
i akademického sektora. Nadácia Tesco projekt pod-
porila sumou 3 000 eur.

GIVING TUESDAY

CHARTA DIVERZITY
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Nadácia Pontis realizuje úspešný mimoškolský program 
pre mladých vo veku od 11 do 15 rokov – Budúcnosť 
INAK, ktorý Nadácia Tesco v roku 2021 podporila su-
mou 10 000 eur. Cieľom projektu je vytváranie ino-
vatívnych klubov, v ktorých je žiakom základných škôl 
ponúkaný 3-ročný vysokokvalitný program na rozvoj 
podnikavosti, digitálnych a mäkkých zručností. V roku 
2019 vzniklo prvé centrum Budúcnosti INAK so sídlom 
v Trnave a následne po dvoch rokoch sa podarilo vy-
budovať druhé centrum vo Zvolene. Ide o dvojročný 
program, pričom v trnavskom centre je spolu v oboch 
ročníkoch 44 detí. Vo zvolenskom centre sa do prvého 
ročníka prihlásilo 25 žiakov, vzhľadom na pandemickú 
situáciu sa však nástup detí presunul na rok 2022.

BUDÚCNOSŤ INAK
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OBLASŤ PODPORY – 
PLANÉTA:

Ďalší rozvoj projektu TESCO STORES SR, a. s., areály 
priaznivé pre bio diverzitu bol v roku 2021 podporený 
sumou 7 766 eur. Hlavným cieľom projektu, ktorý reali-
zuje Nadácia  Ekopolis, je výrazné zlepšenie podmienok 
pre bio diverzitu na plochách pri vybraných predajniach 
Tesco a komunikácia výsledkov projektu verejnosti. 
V predchádzajúcom roku boli zvolené štyri areály:  
v Trnave, Partizánskom, Prešove a Humennom. Počas 
roku 2021 boli dokončené výsadbové plány v spolupráci 
so záhradnou architektkou a grafickým dizajnérom, 
konkrétne pre areály Hypermarket TESCO STORES SR, 
a. s., v Trnave a Humennom. V máji bola uskutočnená 
revitalizácia zelene v areáli Hypermarket TESCO STO-
RES SR, a. s., Partizánske vrátane údržby vysadených 
krov, odstránenia časti náletových drevín, biomasy 
a ďalšieho odpadu. Vo všetkých štyroch lokalitách bolo 
osadených 14 vtáčích búdok a 11 jedinečných včelích 
domčekov a zrealizovaná kompletná výsadba drevín.

AREÁLY TESCO STORES SR, a. s., 
PRIAZNIVÉ PRE BIODIVERZITU



24

Nadácia Tesco štvrtýkrát podporila organizáciu CEEV 
Živica s projektom SadOVO sumou 40 000 eur. Hlav-
ným cieľom projektu SadOVO je zapojiť školy – peda-
gógov a žiakov do ochrany vzácneho ovocného de-
dičstva – starých a krajových odrôd jabloní a hrušiek.
V roku 2021 sa do projektu zapojili dve stredné ško-
ly, osem základných škôl a jedna univerzita. Žiaci sa 
zúčastnili na rôznorodých aktivitách a absolvovali 
dvojdňový kurz „Ovocinárski experti” vo Vzdelávacom 
centre Zaježová. Počas projektu sa organizácii poda-
rilo vytvoriť celkovo desať ovocných sadov v školských 
areáloch vybraných základných a stredných škôl a vy-
sadiť 65 jabloní a 34 hrušiek. Spoločne so Slovenskou 
poľnohospodárskou univerzitou v októbri slávnostne 
otvorili Jabloňový sad v areáli Botanickej záhrady SPU 
v Nitre, ktorý pripravovali počas predošlého roka. 

Krstnými rodičmi sadu sa stali Martin Kuruc, generálny
riaditeľ TESCO STORES SR, a. s., a predseda správnej 
rady Nadácie Tesco, a Katarína Pšenáková, manažérka 
oddelenia komunikácie a kampaní.

Občianske združenie CEEV Živica už niekoľko rokov 
upozorňuje na ohrozené opeľovače. V rámci projektu 
Mestské včely Nadácia Tesco podporila umiestnenie 

dvoch včelích úľov vo vznikajúcej komunitnej záhrade 
v blízkosti hypermarketu TESCO STORES SR, a. s., na 
Zlatých pieskoch v Bratislave. V rámci projektu sa 
záujemcovia mohli zúčastniť na úvodnom včelárskom 
workshope a dozvedieť sa, prečo sú pre nás opeľovače 
také významné, v čom je špecifická včela medonosná 
a aké sú zásady správania pri úľoch. Druhý workshop 
sa z dôvodu pandemickej situácie uskutočnil pro-
stredníctvom online vysielania. Účastníci sa počas 
hodinového interaktívneho vysielania dozvedeli, ako 
môžu prispieť k zachovávaniu a záchrane vzácnych 
starých odrôd ovocných stromov. 

ŠKOLSKÉ OVOCNÉ SADY SadOVO

MESTSKÉ VČELY
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Nadácia Tesco aj tento rok podporila sumou 10 000 eur 
najväčšiu konferenciu o zodpovednom podnikaní na 
Slovensku, kde vystupuje ako hlavný partner Cien 
SDGs (Sustainable Development Goals). Nadácia Pontis 
už tretíkrát v rámci podujatia CSR Summit ocenila 
šesť víťazov, ktorí prispievajú k napĺňaniu cieľov udr-
žateľného rozvoja. Na konferencii o zodpovednom 
podnikaní CSR Summit mala svoj vstup aj riaditeľka 
personálneho oddelenia Tesco Stores SR, a. s., a členka 
správnej rady Nadácie Tesco Miroslava Rychtárechová.

OCEŇOVANIE CIEĽOV  
UDRŽATEĽNÉHO ROZVOJA

Medzinárodný festival filmov o trvalo udržateľnom 
rozvoji Ekotopfilm – Envirofilm, zameraný na popu-
larizáciu dôležitých eko a enviro tém, vzdelávanie 
a osvetu, bol v roku 2021 podporený Nadáciou Tesco 
sumou 20 000 eur. Cieľom projektu je informovať 
a vzdelávať mladú generáciu o plytvaní potravinami 
a poukázať na možnosti, ako tomu predchádzať. Z dô-
vodu pretrvávajúcej pandemickej situácie sa festival 
uskutočnil online formou. Program bol odvysielaný 
v 26 mestách na Slovensku. Festival bol rozdelený na 
Junior verziu a večernú verziu pre verejnosť. Na Junior 
festivale sa zúčastnilo 40 465 detí, ktoré sa naučili, 
ako chrániť životné prostredie. V rámci večerného 
vysielania pre verejnosť boli vysielané tematické filmy 
a prednášky, ktoré celkovo sledovalo 75 241 divákov.

EKOTOPFILM
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Nadácia Tesco podporila sumou 38 000 eur projekt 
Cirkulárne zmeny 2021 organizovaný Inštitútom cir-
kulárnej ekonomiky (Incien). Projekt je zameraný na 
vzdelávanie ľudí v téme uzatvárania materiálových 
tokov, šetrenia zdrojov a prevencie vzniku odpadov. 
Cieľom bolo zvýšiť informovanosť a porozumenie 
širokej verejnosti o cirkulárnej ekonomike a vlastnej 
zodpovednosti za odpady.

Počas roka boli úspešne zrealizované a podporené 
štyri projekty spoločnosti Incien. Projekt „Miesta preč“ 
nadväzoval na predchádzajúci ročník a opäť bol za-
meraný na súbor reportáží a fotodokumentácií o tom, 
kde končí náš odpad. Počas roka 2021 sa podarilo 
doplniť obsah o ďalších desiatich „Miestach preč“, 
kde končí náš odpad. Všetky výsledky sú zverejnené 
na stránke Miesta preč. 

Podporená bola aj Analýza spracovateľských kapacít 
vybraných prúdov odpadov, počas ktorej sa Incienu 
podarila zrealizovať analýza spracovateľov troch vy-
braných druhov odpadov. Analyzovali ich kapacity, 
spôsoby zhodnocovania a druhy odpadov, ktoré vedia 
spracovať na základe jednotnej metodiky. Dáta budú 
k dispozícii všetkým, ktorí ich využijú v rámci realizácie 
nových projektov a spoluprác.

Vďaka projektu Trash Tours mali zákonodarcovia mož-
nosť vidieť zblízka veci, o ktorých rozhodujú. Po-
čas aktívnej účasti na tzv. ceste odpadu vybraného 

materiálu/suroviny diskutovali účastníci s expertmi, 
technológmi a pracovníkmi vo vybraných prevádzkach 
o témach ako stavebný odpad, bioodpad a textilný 
odpad. 

„Miesta preč“ – materiál pre základné školy, stredné 
školy, univerzity bol štvrtou podporenou aktivitou. 
Cieľom bolo atraktívnou formou vysvetliť žiakom prin-
cípy cirkulárnej ekonomiky a fungovanie odpadového 
hospodárstva na Slovensku. Materiál je voľne dostupný 
pre všetky školy. Rovnako bolo pripravené edukačné 
video doplnené o výklad a tipy na interaktívne aktivity 
pre žiakov. Video je k dispozícii pre všetky vzdelávacie 
inštitúcie, ktorých cieľom je dosiahnuť zlepšenie od-
borných znalostí v problematike cirkulárna ekonomika 
zaujímavou formou, ktorá vychádza z praxe. Video je 
dostupné na YouTube kanáli Incien.

PODPORA PRECHODU  
K CIRKULÁRNEJ EKONOMIKE 
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FINANČNÝ
PREHĽAD
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Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov  
a ich pôvodu:
Dary od TESCO STORES SR, a. s.: 50 880,53 €
Dary od fyzických osôb: 12,39 €
Verejné finančné zbierky: 73 405,96 €
2 % daní z príjmov: 228 792,93 €
Spolu: 353 091,81 €

Prehľad darcov, ak hodnota darov alebo výška 
prostriedkov od toho istého darcu presahuje 331 €:
TESCO STORES SR, a. s.

Prehľad fyzických osôb, ktorým nadácia poskytla 
prostriedky na verejnoprospešný účel, na ktorý bola 
nadácia založená, a informácia, akým spôsobom sa 
tieto prostriedky použili:

- príspevok v rámci programu Tesco Anjel – ochrana 
a podpora zdravia, sociálna pomoc a starostlivosť, 
podpora zdravého životného štýlu a prevencie, 
podpora talentov: 

Roman Drinka Renáta Zacharová Gabriela Eliášová

Silvia Čupková Adriána Chmelíková Saskia Alexandra Šviheľová

Magdaléna Prostredná Beáta Kostolanská Ivana Ovčiarková

Silvia Cigáňová Nikoleta Plencnerová Veronika Krčmariková

PREHĽAD POUŽITIA 
FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV 
NADÁCIE TESCO
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Anna Vaškovičová Veronika Mosná Andrea Machová

Edita Lacková Mária Okresová Marek Tatár

Jana Feriancová Kristína Mrvová Tamara Dorák

Katarína Pokľudová Martina Skublyová Alžbeta Gálová

Katarína Lachová Andrea Petráňová Oľga Knapcová

Karol Hausner Jana Batyaneková Dagmar Čertezniová

Štefan Matušek Katarína Mezeiová Mária Prochádzková

Veronika Zakopčanová Alena Machatová Patrik Caban

Zuzana Novakovská Michal Kováč Rastislav Repčík

Emília Dobranská Mária Vargovičová Jana Valachová

Kristína Huliaková Richard Nagy Roman Moravčík

Gabriela Baceová Peter Holec Iveta Pálová

Anna Mačáková Miroslav Malý Paul Kováčik

Iveta Ráczová Katarína Košteková Róbert Makši

Lívia Bazsóová Jana Kačániová Anna Gelačáková

Katarína Babosová Dáša Tokoliová Petra Allinová

Petra Čižmáriková Monika Krahulcová Richard Oriňák

Jozef Masarik Martin Ringoš Erika Berhanová
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Tomáš Krištof Katarína Medeová Danka Harmádiová

Zuzana Gorčová Ivana Šinčoková Erika Palúšová

Silvia Tkáčová Dana Maršálková Anna Bajtalová

Dana Sedileková Maja Nitzan Adrián Ujhelyi

Martin Hlavatý Vladimír Skonc Katarína Rigóová

Mária Tóthová Andrea Sadvárová Lenka Kosnovská

Martina Barčáková Renáta Lihocká Makovická Lucia Jendrušová  

Mariana Serbáková Slavomíra Danielová Mária Matúšková

Jozef Kredátus Zuzana Grancová Janka Krajčová

Jana Bodingerová Marián Sluka Martin Dráb

Lucia Matuščáková Alena Pučová Rudolf Takáč

Mariana Kollárová Irena Kováčová Richard Mísal

Tereza Matisová Zuzana Ďurneková Ingrid Melníková

Martina Bačinská Ľubomír Bellovič Jana Helešová

Mária Herbačeková Monika Žemberová Kristína Kizáková

Jana Šovčíková Jana Horváthová Beáta Pavlovičová

Marcela Martinčíková Elena Imrišková Martina Beňová

  Michaela Grosmannová
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Prehľad právnických osôb, ktorým nadácia poskytla prostriedky z darov na verejnoprospešný účel, na ktorý 
bola nadácia založená, a informácia, akým spôsobom sa tieto prostriedky použili:

ochrana a podpora zdravia, sociálna pomoc a starostlivosť, podpora zdravého životného štýlu a prevencie, 
podpora vzdelávania

Právnická osoba Využitie prostriedkov Verejnoprospešný účel

MŠ Vráble – Meduška Podpora vzdelávania 3 500,00 €

„VINIČKY“ Zariadenie sociálnych 
služieb Nitra Poskytovanie sociálnej pomoci 3 453,00 €

Univerzitná nemocnica Martin Ochrana a podpora zdravia 2 876,03 €

Depaul Slovensko – Potravinová 
zbierka 2020 Poskytovanie sociálnej pomoci 319,00 €

Evanjelická diakonia ECAV – 
Potravinová zbierka 2020 Poskytovanie sociálnej pomoci 3 736,50 €

Potravinová banka Slovenska – 
Potravinová zbierka 2020 Poskytovanie sociálnej pomoci 6 132,40 €

Slovenská katolícka charita – 
Potravinová zbierka 2020 Poskytovanie sociálnej pomoci 22 792,70 €

OZ Vagus –  
Potravinová zbierka 2020 Poskytovanie sociálnej pomoci 228,20 €

Way of the Future 10 000,00 €

Nadácia Pontis ASFIN – príspevok 1 500,00 €

SPOLU DARY 54 537,83 €
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Príspevky z darov od Tesco Stores SR, a. s. 54 537,83 €

Príspevky poskytnuté z podielu dane 220 766,00 € 

Príspevky z verejnej finančnej zbierky Tesco Anjel 73 150,00 €

Náklady na správu nadácie 15 142,70 €

CELKOVÉ NÁKLADY 363 596,53 €

Poskytnutie príspevkov iným účtovným jednotkám z darov – ochrana a podpora zdravia, sociálna pomoc 
a starostlivosť, podpora zdravého životného štýlu a prevencie, podpora vzdelávania, podpora a rozvoj telesnej 
kultúry a športových aktivít, zachovanie kultúrnych hodnôt, ochrana a tvorba životného prostredia: 54 537,83 €

Poskytnutie príspevkov iným účtovným jednotkám z podielu dane: 220 766 €

Poskytnutie príspevkov z verejnej zbierky – ochrana a podpora zdravia, sociálna pomoc a starostlivosť, 
podpora zdravého životného štýlu a prevencie, podpora talentov: 73 150 €

Výdavky na správu nadácie boli v hodnote: 15 142,70 €

Zmeny vykonané v nadačnej listine a v zložení orgánov, ktoré nastali v hodnotenom období
V roku 2021 nenastala zmena na poste žiadneho člena správnej rady.

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného orgánu, ak bol nadačnou listinou ustanovený
Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného orgánu nebola udelená.

Prehľad o činnosti nadačných fondov spolu s prehľadom o prostriedkoch nadačných fondov
Nadácia Tesco nemá nadačné fondy. 

Celkové výdavky (náklady) v členení na výdavky podľa jednotlivých druhov činnosti nadácie a osobitne 
výšku výdavkov (nákladov) na správu nadácie podľa § 28 ods. 1 a v členení podľa § 28 ods. 2 a 3
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Názov: Nadácia Tesco
Sídlo: Cesta na Senec 2, 821 04 Bratislava
IČO: 42184126

Podiel dane za roky: 2018 a 2019
Prijaté v roku: 2019 a 2020
Použité v roku: 2021

ŠPECIFIKÁCIA PRIJATÉHO 
PODIELU ZAPLATENEJ 
DANE Z PRÍJMOV

Účel použitia podielu 
zaplatenej dane

Výška použitého 
podielu zaplatenej 
dane na tento účel 

Spôsob použitia podielu zaplatenej dane

Podpora a rozvoj telesnej 
kultúry a športových aktivít 30 000 €

Dar na podporu mládežníkov v kanoistike na divokej 
vode pre o. z. Slovenská kanoistika – Sekcia divokých 
vôd

Podpora vzdelávania 
a sociálnej pomoci 43 500 €

Dar na podporu pozitívnych zmien vo vzdelávaní, 
v zodpovednom podnikaní a chudobe pre Nadáciu 
Pontis na projekty: Charta diverzity, Ceny SDGs, 
Giving Tuesday, Naše Mesto a Budúcnosť Inak

Podpora vzdelávania 20 000 €
Dar na podporu šírenia osvety a vzdelávania mladých 
v oblasti plytvania s potravinami pre o. z. TUR 
Ekotopfilm        

Podpora vzdelávania 15 000 €
Dar na podporu motivačného a vzdelávacieho 
programu pre mladých ľudí pre o. z. The Duke of 
Edinburgh’s  
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Poskytovanie sociálnej 
pomoci 20 000 €

Dar pre Potravinovú banku Slovenska, o. z., 
na rozvoj organizácie a vybavenie, ktoré zefektívni 
zvoz a distribúciu potravinových prebytkov 
na charitatívne účely

Podpora vzdelávania 
a sociálnej pomoci 1 500 € Dar na podporu šiesteho ročníka programu 

Senior Friendly pre o. z. Bagar 

Poskytovanie sociálnej 
pomoci 10 000 €

Dar na podporu kariérneho poradenstva a podporu 
vzdelávania v rómskych komunitách pre n. o. Človek 
v ohrození     

Podpora vzdelávania 5 000 € Dar na podporu online podujatí s názvom Láskavé 
rodičovstvo pre o. z. Good Mood 

Ochrana a tvorba životného 
prostredia 38 000 €

Dar na podporu problematiky cirkulárnej ekonomiky 
a zodpovednosti k odpadom pre Inštitút cirkulárnej 
ekonomiky

Ochrana a tvorba životného 
prostredia 40 000 €

Dar na podporu výsadby ovocných sadov a podporu 
workshopov po výsadbovej starostlivosti pre 
Centrum environmentálnej a etickej výchovy Živica, 
o. z.

Ochrana a tvorba životného 
prostredia 7 766 €

Príspevok na dokončenie výsadby stromov 
a podpora biodiverzity v okolí obchodov Tesco 
pre Nadáciu Ekopolis      

Way of the Future –10 000 €
Projekt v roku 2020 zazmluvnený a pôvodne podľa 
zmluvy vyplatený z podielu dane, ale nakoniec sa 
nerealizoval a nepočítame do čerpania podielu dane

 220 766 € SPOLU

E-mail: nadaciatesco@tesco.com

Kontaktná adresa Nadácie Tesco
Cesta na Senec 2
821 04  Bratislava

KONTAKT



ÚČTOVNÁ 
ZÁVIERKA 
NADÁCIE TESCO































VÝROK AUDÍTORA
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E-mail: nadaciatesco@tesco.com

Nadácia Tesco
Cesta na Senec 2 
821 04  Bratislava

Výročná správa

2021.


